
REUNIÓN CONSEJO AMPLIADO
AVANCES PLAN DE TRABAJO 2024



Temario

• Avances plan de trabajo 

› Planificación

› Logros y avances

› Desafíos 2025

2
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Plan de trabajo
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Plan de trabajo
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Plan de trabajo
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Plan de trabajo



ORGANIZACIÓN
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• Nuevo organigrama

› Según funcionalidad

› Difundido 

› Disponible pág. Web

• Organigrama interactivo.

Realizado



CAPACITACIÓN
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• Apoyo capacitación

› Habilitación PC en sala de capacitación + conexión a internet

› Habilitación página web capacitación asincrónica

Realizado
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• Hosting de capacitación

› https://capacitacionhep.cl/login/index.php

› Fomentar realizar curso de seguridad (meta sanitaria)

Realizado

https://capacitacionhep.cl/login/index.php
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Realizado
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• Tercer año de capacitación en curso lengua de señas “formados como monitores”

Realizado
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• Formación PICC line

› Enfermera Supervisora UTI como Monitora en Instalación y Manejo.

› Enfermeras de UTI y UCI en instalación de PICC line bajo visión ecoguiada.

Realizado



15

• Medidas de prevención de lesiones por presión

› Participación integrantes de Comité de Cuidados de la Piel y Ostomias en Congreso 
anual de Ostomias.

› Actualización de  Protocolos Manejo de Lesiones por Presión por parte de comité.

Realizado



16

• Capacitación en servicios de equipos de 
Enfermería Medidas de Prevención LPP.

• 2025 proyecto de comité multidisciplinario 
incorporando planta técnica, estamento 
médico y otros profesionales

Realizado



17

• Participación en cursos y congresos nacionales e internacionales

Realizado
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• Capacitación de enfermeras en EVNI (Evaluación Venosa No Invasiva)

Realizado
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• Capacitación en GRD

Realizado
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• Capacitación brigada de incendios.

› Lazos con voluntarios de la ONG UFACEC.

› Recepción donación de vestimenta. 

Realizado
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• Simulacros de amago de incendio.

› Programación 2025

Realizado



EFICIENCIA
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• Presentación experiencia de estancias en COLMED Santiago

› Experiencia seleccionada en Concurso “Buenas Prácticas en Gestión de tiempos de Espera”

Realizado



24

• Mejora en los resultados: ↓ Outliers superiores del Hospital

Realizado
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• Mejora en los resultados: ↓ Estancia Media del Hospital

Realizado
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• Mejora en los resultados: ↓ IEMA del Hospital

Realizado

enero febrero marzo abril mayo junio julio agosto septiembre octubre noviembre diciembre
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• Resolución de lista de espera quirúrgica 2024

› 200 Fistulas

› 100 colecistectomías

› 10 abdominoplastias.

› Marcapasos

En proceso
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• Implementación de nuevos sistemas de contactabilidad de pacientes

› Licitación adjudicada: contactabilidad por IA

› Plan de fortalecimiento de actualización de datos en portal paciente.

En proceso



GESTIÓN DE DEMANDA
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• Departamento de gestión de la demanda (organigrama)

• Calendarización de reuniones para optimización proceso prequirúrgico.

• Formación de nuevos comités:

› Eficiencia del uso de pabellones

› Comité de pared abdominal (hernias)

Realizado



PARTICIPACIÓN
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• Actividades de participación social y comunitaria

› Participación de usuarios en comités y mesas de trabajo 

- (Ética, Hospital amigo, gestión usuaria)

› Realización de diagnóstico participativo.

› Participación en Comité Técnico Territorial.

› Fortalecimiento Voluntariado

› Asambleas mensuales consejo de salud

Realizado
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• Participación en ferias abiertas a la comunidad

Realizado
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• Capacitación en temas de salud

Realizado
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• Creación de comité de gestión usuaria

Realizado
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• Reunión referentes de pueblos originarios del SSVSA:

Realizado
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• Creación comité de áreas verdes y paisajismo

Realizado
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• Formación y capacitación del comité de áreas verdes y paisajismo 

Realizado



HUMANIZACIÓN



40

• Asistencia a jornada de Humanización en Concepción

› TS Carolina Bobadilla V. y SDGC María Graciela Araya representan a nuestro hospital

Realizado
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• Unidad de servicio social y psicológico

› Incorporación de psicóloga a la unidad para 
atención integral al paciente hospitalizado

Realizado



42

• Proyecto Humanización HEP

› Mural Rotary

Realizado
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• Proyecto Humanización HEP

› Mural Escuela de Bellas Artes- Oncología

Realizado
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• Proyecto Humanización HEP

› Habilitación sala de entrega de información del paciente

Realizado
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• Capacitación equipos HEP en humanización en salud

Realizado



46

• Tramo 1 encuesta trato usuario

› 1er lugar SSVSA

› 2do lugar Hospitales Alta 
complejidad región de Valparaíso.

Realizado
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• Promoción del rol social- comunitario

› Campaña de donación juguetes navidad

› Campaña de donación de sangre

Realizado



COORDINACIÓN CON LA RED
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• Participación en reuniones semanales coordinación campaña de invierno.

• Reunión con HCVB.

› Optimización del proceso de derivación de pacientes

› Información sobre el diagnostico

Realizado



CALIDAD
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• Realización encuesta de calidad y seguridad del paciente Universidad de la 
Florida

› Cumplimento 77%

› Análisis retroalimentación

› Plan de mejora 

• Autoevaluación acreditación

› Retroalimentación oportuna

› Oportunidades de mejora

Realizado
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• Proyecto Gestión documental Acreditación

› En proceso de licitación

• Evaluación según estándares 
internacionales

› Encuesta MERCO Salud evalúa la reputación 
corporativa de los establecimientos.

En proceso



IAAS
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• Acreditación en IAAS

› Supervisiones de higiene de manos

› Acopio de material

› Manejo de cortopunzantes

› Revisiones en vivo de invasivos.

Realizado
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• Programa control de infecciones 2025

En proceso
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Plan de trabajo



DIGITALIZACIÓN
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• Renovación de PC (donación HCVB) acondicionados

• Aprobado proyecto EVALTIC (M$773.000)

› Cuenta con pertinencia técnica desde MINSAL para compra de nuevos  PC.

Realizado
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• Digitalización de ordenes de atención (HD- Unidad Psico-Social)

• En proceso formulario receta electrónica pacientes crónicos por intranet

En proceso
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• Proyecto Gestión documental plataforma GOB

› En curso en coordinación SSVSA

• Proyecto ficha clínica electrónica

› Formación equipo transformación digital

› Alianza Hospital de la Florida

› Implementación ficha HELO

› Implementación nuevos módulos EXPERTO

En proceso



INFRAESTRUCTURA



62

• Reparación de pasarela de pabellones

› Habilitación de 6/6 pabellones

Realizado



63

• Proyecto remodelación comedor

• Pendiente colocación de placa reconocimiento 
“Chelita”

Realizado
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• Proyecto remodelación de vestidores

› En curso

• Proyecto remodelación clínica UTI

› En curso

En proceso
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• Proyecto pabellones modulares

› Elaborados los términos de referencia para estudio de especialidades

› Desarrollando las bases técnicas y administrativas

• Enviado a SSVSA requerimientos de renovación instrumental quirúrgico.

En proceso
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• Proyecto pabellones modulares

En proceso
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• Proyecto pabellones modulares

En proceso

Quirófano 42m2
Lámparas Quirúrgicas instaladas a techo

Quirófano 42m2
Ancho 5.82, Largo7.17, Altura 2.88
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En proceso

• Proyecto normalización anatomía patológica



69

• Proyecto central alimentación

› Rescate de proyecto antiguo

› Visita SEREMI

› Coordinación visitas SSVSA para especialidades

› Proyección 2025-2026

En proceso



70

En proceso

• Proyecto Jardín Infantil y Sala Cuna



EQUIPOS Y EQUIPAMIENTO



72

• Nuevo Arco C

› Habilitado y funcionando

› Cuenta con resolución sanitaria

• Adquisición de 65 colchones visco elásticos 
y 20 flotación seca.

› Camas de hospitalización

Realizado



73

• Préstamo Ecógrafo HCV

• Proyecto Angiógrafo en evaluación de MINSAL

• Proyectos SSVSA (2025)

› Fraccionadora semiautomática de medicamentos

› Nuevo ecógrafo 

En proceso



INNOVACIÓN
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• Formalización de Unidad de Proyectos e Innovación

• Participación ecosistema de innovación

• Capacitación equipo en innovación

• Avance a la 2° etapa “Juégatela por 

la innovación e impulsa el cambio”

› Único Hospital SSVSA

Realizado



76

• Elaboración y presentación de nuevos proyectos

› Realidad virtual rehabilitación

Realizado
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• Elaboración y presentación de nuevos proyectos

› Mejoramiento sala de rehabilitación

Realizado

x



MACROREGIONAL DEL CANCER
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• Presentación proyecto Macrorregional del Cáncer  

Realizado
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• Participación foro regional del cáncer

Realizado



81

Plan de trabajo
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• Capacitación en Ley Karin

Realizado
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• Capacitación en Ley Karin: cápsulas informativas- mails informativos

Realizado
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• Semana del buen trato

Realizado
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• Comité de riesgos psicosociales

› Implementación estandarizada de pausas saludables 

Realizado
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• Prevención suicidio 

› Charlas

› Elaboración protocolo de prevención y 
actuación en caso de intento de suicidio.

› Difusión de canales de apoyo de Salud 
Mental (hospital digital)

• Proyecto aumento horas de SM para 
funcionarios 22 a 44hrs

• Programación jornadas de autocuidado 
2025.

Realizado
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• Reconocimiento RRHH

› Proyecto felicitaciones

› Merito en caso de felicitaciones por plataforma OIRS

› Reconocimiento estamentos en cada efemérides

• Salud ocupacional

› Coordinación cupos de mamografías y PAP

Realizado
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• Acceso a Teletrabajo

• Flexibilidad horaria

• Flexibilidad horario cuidadores responsables TEA

• Reintegro de licencias medicas 

Realizado
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• Coordinación de visitas de servicios

› Banco Estado, Banco de Chile, FALP, COOPEUCH, 
Registro Civil, Colmed, Caja los Andes, etc.

• Feria de servicios

Realizado
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• Charlas informativas 

› TEA

› Cáncer de mama

› Alzheimer

› VIH

Realizado
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• Conformación comité de genero

› Actividades comité de género 
como capacitaciones en diversidad

› Programación actividades 2025

Realizado
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• Actividades comité de género

Realizado



93

• Ticket de alimentación  (EDENRED)

› CDE comenzó 1 de agosto

› En HEP turnos nocturnos cambia de AMIPAS a EDENRED sube de $2.800 a $4.500 
por turno a partir de enero 2025.

Realizado
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• Plan de comunicación interna

› Boletines internos trimestrales

› Comité de gerencia mensual

• Fortalecimiento canales de comunicación interna

› Instrucción de reuniones mensuales equipos 2025

› Habilitación de correos 100% funcionarios (@redsalud.gob.cl - @hep.cl)

Realizado
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• Plan de comunicación externa

› Presencia en redes sociales

› Capsulas informativas

› Campañas de prensa

› Informe de actividades

Realizado
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• Mantención de actividades de esparcimiento en festividades

Realizado
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Plan de trabajo
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• Implementación software para optimización de recursos

› Inventario: 100% en producción

› Bodegas: Migración de bodega de insumos clínicos de “orden” al “nuevo sistema”.

Realizado
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• Programación presupuestaria 2025

• Informes financieros mensuales

Realizado
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• Alianzas colaborativas (búsqueda de formas de financiamiento)

› Convenio colaborativo fundación Maria Bonebbas

› Alianza con Rotary

Realizado



Temario

• Avances plan de trabajo 

› Planificación

› Logros y avances

› Desafíos 2025
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• Lista de espera

› 2.011 personas en espera por una cirugía.

› 2.1% de pacientes con fecha de ingreso anterior al 2020.

› 436 días de espera. 

› Mediana de 351 días. 

Desafíos 2025
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• ↑ Producción y ↓ Costos

› CMA el 2023 el costo unitario promedio ↑ 39% y producción promedio ↓ 29%.

› IQ mayores no presentó variación en cuanto al gasto, ↓ 3% en producción.

› Consultas médicas, el costo unitario +22%, producción alza promedio de 1%.

› Costo de día cama hospitalizado ↑ 2% y ocupación ↓ 6%.

› Costo día cama UTI ↑ 25%, producción ↑ 6%.

Desafíos 2025
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Desafío: Pilares estratégicos
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Alcanzar lo que queremos llegar a ser




